
 

Rijeka, 27. studenoga 2013. godine 

 

Udruga za razvoj visokoga školstva „Universitas“ upućuje 

I Z J A V U   Z A   J A V N O S T 

 s tribine „Lice i naličje neposredne demokracije: zašto izaći na referendum?“  
 

Neposredna demokracija jedan je od dva načina ostvarivanja narodnog suvereniteta (vlasti naroda), 

donošenja političkih odluka i kreiranja pravnog okvira života političke zajednice (države, pokrajine, regije, 

grada…). To međutim ne znači da je ona potpuno neograničena: važno je utvrditi i poštivati proceduralna i 

materijalna ograničenja neposrednog odlučivanja. Navedena ograničenja su potrebna radi reduciranja u 

komparativnim iskustvima dobro poznatih, a u nas ignoriranih negativnih elemenata referenduma. Sve te 

negativnosti reflektiraju se i u procesima vezanim uz ovaj predstojeći, prvi referendum građanske inicijative u 

RH. Pravne praznine dovele su do brojnih slabosti u praksi (navodimo samo najvažnije): a) procedura 

prikupljanja potpisa (mjesto, vrijeme, nadzor), b) kreiranje pitanja (njegova sukladnost s Ustavom, proceduralna 

valjanost), c) pravni domašaj i značenje pitanja (istinitost obrazloženja pravnih učinaka, vrijeme potrebno za 

objašnjenje istoga), d) financiranje i izvještavanje (jasno podrijetlo izvora financiranja, istinito izvještavanje i 

nadzorni mehanizmi), e) motivacija birača (vrijeme potrebno za kampanju, neutralnost u izvještavanju od strane 

državnih medija). 

Zbog svega navedenog, izražavamo svoje nezadovoljstvo ne samo evidentno manjkavim pravnim 

okvirom, već i konkretnom situacijom koja je pokazala prostor za brojne manipulacije i protudemokratske 

prakse. Smatramo da referendumsko pitanje ugrožava jednak građanski status dijela naših sugrađana.  

Demokracija nije samo zbroj glasova većine, demokracija uključuje niz proceduralnih vrijednosti te 

poštivanje različitosti i načela jednakosti koje se konkretizira kao pravo na pružanje ravnopravne zaštite. 

Poznatim Dworkinovim riječima, ne radi se o „equal treatment“, već o „right to be treated as equal“.  

Bez obzira na sve rečeno, pred nama je ustavotvorni referendum, odluka o sadržaju temeljnog 

pravnog akta u državi. U takvoj je situaciji iznimno važno izaći na referendum i dati svoj glas PROTIV jer će 

rezultat dovesti do izravnog utjecaja na sadržaj našeg Ustava. Pozivamo sve građane da 1.12. izađu na birališta i 

odluče u kakvoj državi žele živjeti. 

 


